

Después del decreto de disolución. Elegía al diputado de las Cortes Constituyentes.

Ya vino la disolución. La disolución de agua fuerte en el aglutinante de unas Cortes que se formaron al calor de la sinceridad de un pueblo que se guió del señuelo de la democracia. Los diputados han hecho su último viaje. En la estación les esperan unos hombres que unas veces se llaman compañeros; otras, camaradas; otras, correligionarios; y otras, merecen el nombre de amigos del diputado. Los amigos del diputado, los que abren la portezuela del tren, los que llevan los paquetes, los que abruman al pobre parlamentario a fuerza de llamarlo honrado, aunque esta honradez tenga de extensión tanto cuanto sea el número de los favores que el diputado haya podido hacer en sus idas y venidas al edificio de los leones.

MOMENTOS GRAVES

Leemos en la Prensa los comentarios acerca de la solución de la crisis. La agresión a los socialistas continúa y esperamos que continúe, mejor dicho, que empiece con toda claridad y sin retracto alguno. Cada ciudadano, cada trabajador irá comprendiendo en el porvenir el alcance de esta campaña a fondo contra el socialismo español, que no podía gozar de mayor consideración que la que gozan sus camaradas en los demás países. Guardemos esto en la estantería, para tomarlo cuando corresponda. Vayamos con los republicanos. Con los republicanos de izquierda; solamente con los de izquierda. Los republicanos de derecha tienen abundantes y excelentes expositores y defensores. Los de la izquierda están en una débil barquilla, atravesando el lago donde las aguas universales desaguan, arrastrando sus cuestiones sociales. La crisis, llena de transacciones entre los mismos republicanos, ha dado un pario que si bien no es sinceramente, lealmente, estrechamente a los republicanos, les puede poner en camino de una unión anhelada. Posiblemente desde el Poder suavicen sus asperezas los republicanos y se dispongan a formar un frente único. ¡Ojalá sea así!

Federación Socialista Montañesa. A las agrupaciones socialistas de la provincia.

Camaradas: se han disuelto las Cortes Constituyentes. Ya ha desaparecido lo que constituía una horrorosa pesadilla para los reaccionarios. La ofensiva burguesa y clerical contra el Parlamento, genuina representación del pueblo, ha dado sus frutos. Era intolerable para el elemento capitalista y jesuítico la pervivencia de un organismo legislativo de elevada conciencia que promulgase leyes capaces de asegurar un mínimo de las justísimas reivindicaciones por las que, con inquebrantable tesón, viene luchando el proletariado. De un Parlamento que, poco a poco, sosteniendo luchas formidables contra los que faltaron a sus solemnes compromisos, iba arrebatando a los grandes terratenientes sus fueros para esclavizar al campesino; al clero, orgulloso y rapaz, sus prerrogativas para esquilmar al país y deformar su conciencia; al caciquismo, su influencia engendradora de horrendos latrocinios; al ejército, el hábito perturbador de imponer a la nación su predominio. Era peligroso un Parlamento en que, por la razón y el número, los socialistas, en formidables pugna, iban arrancando concesiones anheladas con vehemencia por el pueblo. En el que más de un centenar de diputados socialistas obligaban a gobernar para el pueblo y no contra el pueblo, marcando honda huella en la Constitución del país y dejando señales indelebles en una legislación que pretendía remozar el vivir nacional, dotándolo de un espíritu honesto y justiciero. Por eso, todos los intereses heridos, los que disfrutaban los privilegios anulados, los que gozaban de sinecuras suprimidas, todo lo viejo y podrido, lo turbio y lo deshonesto, en monstruoso contubernio, con disfraz republicano o con pergeño monárquico, se lanzó febrilmente a una campaña de mentiras, descrédito, calumnia y difamación contra los hombres socialistas. Había que inutilizar a aquel Parlamento, advenido por un empuje formidable del entusiasmo popular, que tenía la inconcebible audacia de pretender hacer una revolución con sus leyes; conseguir su disolución, para que no se llevase a efecto la Reforma Agraria, que sacaría de la miseria a cientos de miles de familias campesinas; para derogar la ley de Términos municipales, restableciendo así el repugnante caciquismo monárquico; para no llevar a efecto la sustitución de la enseñanza dada por las Ordenes religiosas, y que la educación de los niños del país continué siendo educación de castas, privando de los estudios superiores a los hijos de familias humildes y haciendo perdurar un monopolio en provecho de los poderosos; para anular los contratos de trabajo y colocar en las ambiciosas manos patronales la tranquilidad y el bienestar de la clase trabajadora; para anular, en definitiva, todo lo que la República había laborado, merced a la intervención de los diputados socialistas, en provecho de las clases desheredadas. Y la casi totalidad de la Prensa, propiedad de consorcios capitalistas,

CAPÍTULO DE SUCESOS

Amor filial. En la Casa de Socorro fué asistida Vicenta Cobo, de sesenta años, la que presentaba una fuerte contusión en la pierna izquierda, que le fué producida por su hija. Conato de incendio. Esta mañana se declaró un conato de incendio en la casa número 30 del Paseo de Canalejas. La rápida intervención de los bomberos voluntarios impidió que el fuego adquiriese mayores proporciones. Accidente sin consecuencias. Esta mañana, próximamente a las diez, el tranvía del servicio de Peñacastillo S. 27, conducido por Eugenio Uriarte, fué abordado por un carro que salía de las marquesinas de la plaza del pescado. Gracias a la precaución del conductor del primero, que en aquel momento deslizaba el vehículo que conducía a escasa marcha, evitó que el imprudente carretero fuera aplastado entre los dos vehículos. Por suerte no ocurrió nada desagradable, nada más que la aglomeración de numeroso público que, como siempre, se forma en dos bandos para hacer comentarios y conjeturas. Un automóvil despeñado. En la carretera de Creceda a Laredo, y en el kilómetro 51, término de Soba, apareció despeñado en un barranco de 300 metros de altura el automóvil de la matrícula BI 9.553, al que le faltaban las cubiertas. Hecha una requisita por las inmediaciones del lugar, no se halló rastro alguno de los ocupantes del coche, creyéndose que haya sido arrojado al barranco intencionadamente.

INFORMACION GENERAL

Llegada de viajeros. Ha llegado a Santander el doctor O'Carroll, director de la Casa de Salud de Leatrim, en el Estado libre de Irlanda, y el que se propone pasar entre nosotros varios días, aprovechando la oportunidad para visitar la Casa de Salud Valdecilla. También llegó a Santander el joven estudiante inglés Paul N. White, el que permanecerá en esta ciudad varios meses. La escasez de escuelas. Continúa presentándose en el Ayuntamiento incesantemente familiares de niños que solicitan sean éstos enviados a los grupos escolares a recibir instrucción. La escasez de puestos vacantes en la Junta de la Caridad. Mañana, en el despacho del señor gobernador civil, se reunirá la Junta de la Caridad de Santander, habiéndose invitado, entre otras autoridades, al alcalde, señor García. La sesión municipal de mañana. Como se acordó últimamente, mañana se celebrará sesión, en vez de los jueves, como se venía haciendo hasta el presente. Los asuntos que se han de tratar en la sesión de mañana son todos ellos de trámite. Oficina de Colocación Obrera. Debido a celebrarse el día 12 del actual la Fiesta de la Raza, y ser, por lo tanto, la citada fecha día inhábil, se admitirán solicitudes para las plazas vacantes en dicha oficina hasta el viernes, día 13. La supresión de la mendicidad. En el camión de los Guardias de Asalto fueron trasladados a los límites de la provincia 14 mendigos que fueron detenidos el pasado sábado. Otros cuatro de los detenidos, que están domiciliados en Santander, fueron llevados a la Comisaría, donde nos comunican que se impondrán quinchenas de arresto a dos de ellos, y se aplicará la ley de Vagos a los otros dos. La inspección de viviendas. Continúan inspeccionándose viviendas denunciadas por encontrarse en malas condiciones, a fin de cerciorarse si se han efectuado ya en ellas las necesarias obras de reparación e higienización.

Reunión del Frente antifascista

Hoy se celebra la reunión para tratar del frente antifascista, con cuyos fines estamos tan identificados, tan dispuestos, que seremos los primeros soldados que formen en sus filas. Sin discusión alguna y sin dudas. Tan clara posición es la nuestra, tan sentidamente es, que no podemos admitir el que se desvirtúe la misión de los antifascistas. En los actos, en las propagandas, en las conductas privadas y públicas, NO SE PUEDE ATACAR A NINGUN PARTIDO por nadie que pertenezca al frente antifascista, puesto que se halla formado por republicanos, apolíticos y marxistas de todas las tendencias, y como LA REGION lo entiende así, retirará su simpatía al frente antifascista que se constituya para sembrar la discordia entre los que se hallan dispuestos al mayor de los sacrificios. Por lo tanto, los reunidos en la asamblea de hoy, pueden contar para sus propagandas, con esta condición, en el periódico. POR LA EXTIRPACION DE LOS FASCISTAS ADMITIMOS HASTA LA ILEGALIDAD.

LA COMISION EJECUTIVA

Los obreros y LA REGION

Sociedad de Oficiales y Oficiales en Loza "La Cerámica". Jaime S. de la Rosa, el secretario, J. Ruiz. Sindicato Minero Montañés. Torrelavega, 20 de septiembre de 1933. Señor director de LA REGION. Muy señor nuestro: La presente tiene por objeto el dar a usted conocimiento que en la Junta general celebrada por esta Sociedad el día 29 del próximo pasado mes acordó por unanimidad contribuir al sostenimiento del periódico que usted dignamente dirige, con gran tacto y provecho para nuestra clase, con la modesta cantidad de DIEZ PESETAS mensuales. Lo cual esperamos que, más que como cantidad como estímulo, le sirva a usted para seguir la campaña emprendida, como decimos anteriormente, para bien de nuestra clase. Quedando de usted estrechamente unidos en la campaña, El presidente,

FUMAD PUROS. "EL TRABAJO". Cigarro, 1,25; Caja, 31,25.

La Federación Provincial Socialista celebra sesión plenaria

(CONTINUACION)
GESTIONES POLITICAS

Bruno Alonso, al hablar del debate político de las deportaciones a Villa Cisneros, refiere dos incidentes que tuvo con Balbontín y Soriano, marchando a buscar al primero a su casa, interviniendo Sediles y viniendo Balbontín a darle explicaciones y decirle que sus ofensas a los socialistas eran de carácter político, y que cuando lo de Soriano hubo algo más que palabras; pero que uno y otro se acercaron cuando se incorporó al Parlamento, una vez sufrida la operación quirúrgica, en cuya ocasión probaron el afecto que le tenían.

CASAS VIEJAS

El episodio de Casas Viejas ha sido para caer todos sobre los socialistas, haciéndoles responsables de lo ocurrido en el pueblo andaluz. Se dijo que habían sido asesinados, nombrándose una delegación par-

De una fiesta de Caridad

Brillante resultó la fiesta que a beneficio de la Casa de Asistencia Social tuvo lugar el sábado en el Pereda, cedido galantemente por don Ramón Herrera.

Actuó el circo "amateur" del Club Deportivo de Bilbao. Causó sentida admiración porque todos los elementos trabajan como para si quisieran muchos profesionales.

Kikiri, la troupe Libert, K-toño, Los Lumbos, el ciclista Oro, Sembad, el Marino White and Bed y los clowns montañeses Bobbys y Guston cosecharon sentidos aplausos del público que eliminaba la elegante sala.

Para que no faltase nada intervino en el festival la cuita y bella señorita Elenita Rivero Corral, que ejecutó unas cuantas canciones con el primor que nos tiene acostumbrados, tanto por sus dotes artísticas, como por el amor que la encantadora montañesa pone en todo lo que sea beneficiar al desvalido. Fué merecidamente ovacionada.

Felicitemos a los artistas que han conseguido recaudar un puñado de pesetas para la Casa de Asistencia Social que debía ser la pesadilla de los montañeses y por desgracia se encuentra sin la atención necesaria.

lamentaria para exigir responsabilidades. Así las cosas—dice Bruno—, estimaba que la minoría socialista no podía desentenderse de asistir, y como este criterio no triunfara, decidí marchar por mi cuenta y aparte de los demás diputados, abonándome los gastos que originaba aquel viaje.

En esta visita coincidió en Sevilla con los diputados Algora, el militar y monárquico Fanjul, Sediles, Casanueva y otros, y como le viera Algora, le invité a almorzar, cosa que no aceptó, porque quería de independencia y no ir acompañado de los periodistas de "La Tierra", "La Nación" y otros muchos que formaban una corte, que imposibilitaba la observación debida para formar exacto juicio.

La visita de Casas Viejas se fué la Comisión a La Iglesia, y Fanjul se enteró allí de los sucesos, dirigiendo una alabanza a los trabajadores, diciéndoles "que esto era peor que la Monarquía y que había que acabar con ello."

Se enteró Bruno de que dos compañeros de la U. G. T. habían sido condenados a muerte, de los treinta y tres detenidos. Que allí se hacía lo que el alcalde republicano radical quería; este alcalde, que a la vez era médico forense, poniéndose un sueldo de seis mil pesetas, alcalde que estaba de común acuerdo con elementos anarquistas; y digo anarquistas, porque ellos se llaman así.

Este alcalde daba subsidio, atención requerimientos de estos elementos, negándoles a los de la U. G. T. hasta prohibirles dar mítines. En cambio en los actos de ellos, se pedía la cabeza de los ministros socialistas, y el alcalde no decía nada, aun estando presente en el mitin.

Cuando en el año 32 hubo un conato de revolución, se registró el Centro de la C. N. T., donde se encontraron más de doscientos fusiles, hallazgo que al alcalde no le pareció motivo para clausurar el Centro; en cambio, persistía en su persecución a los de la U. G. T. Se dió un caso con el diputado, camarada Santander, que lo era por Cádiz, que fué a dar un mitin y no pudo llevarlo a efecto porque lo impidieron los elementos que apadrinaba el alcalde radical, hallándose confabulados todos para ir en contra de los socialistas y de la U. G. T. Tanto vi—dice Bruno—, que me produjo náuseas.

Al plantearse el debate en el Parlamento, la minoría socialista me prohibió que hablara; qué iba a decir, me manifestaban. Pero, irredimible en mi posición, hablé, y pude decir a Fanjul que fué a conspirar. Y dije también que los radicales tenían la culpa de lo ocurrido, censurando después a la fuerza que intervino y pedí sanciones ejemplares.

VOTACIONES PARLAMENTARIAS

En los debates habidos, ha votado la minoría socialista cosas contrarias y que están en pugna con nuestros postulados; pero la colaboración dicha, obligada a solidarizarse con la actitud del Gobierno, con lo que dijera el Gobierno, y se daba el caso de votar los presupuestos de Guerra y el aumento de la Guardia civil; y si votó lo primero, hice mis advertencias. Y no os digo esto, compañeros de Santander, para disculparme ante vosotros, no; lo digo como explicación de la gestión. En cambio, cuando lo de la Guardia civil, voté en contra, negándome acatar lo que en la minoría se acordó, como lealtad a lo pactado con el Gobierno o a los compromisos adquiridos con la colaboración. Y lo hice, no para que me aplaudieran mis enemigos, cosa que me molesta y me hiera, sino porque era dictado de mi conciencia, según manifesté a la minoría, que, aunque se produjera la crisis como ellos decían, insistí en votar en contra.

EL ACTUAL MOMENTO POLITICO

Este Gobierno, lleno de debilidades, de errores y de torpezas, era un Gobierno de honrados hombres, y padecía de ser demasiado santo. Se avenía a toda contemperación, a toda fórmula a toda avenencia, cosa que no han agradecido los contrarios. Estos hombres se vieron sitiados, no por los radicales, que eran meros espectadores, sino por la banca, por el clero, por los jesuitas, y poco a poco fueron estrechando el cerco para hacerle la vida imposible, diciéndose más tarde, en su actitud de ataque, a minar el campo republicano, alejándose entre sí y cambiando los abrazos que antes se daban, en discordias y roscas, grandándose poco a poco este, hasta llegar al momento que el Gobierno se veía amenazado en sus votaciones de la mayoría, no pudiendo esperar de ella su adhesión o su contra. Y ante este dilema, ante el espectáculo que se daba por un grupo determinado, decidí dimitir, dejando paso a Lerroux, aun teniendo mayoría Azaña en el Parlamento, después de dejar explotar lo del "quórum", alejándose los diputados, lo de las elecciones del Tribunal de

Garantías, el sabotaje de los radicales, los despedidos monárquicos que han venido a la República y otras cosas por el estilo.

Del Gobierno Lerroux, después de su vergonzoso paso por el Poder, no merece la pena hablar en este instante, planteándose la actual crisis, cuyo desarrollo ha sido tal, que viene siendo preparado para que los radicales se hicieran cargo de nuevo del Poder, preparando para ello fracasos de Sánchez Román y Marañón, teniendo la ridicula Pedregal de intentar formar Gobierno, que ha sido una ofensa, y después González Posada.

Lo que está ocurriendo en este instante es verdaderamente vergonzoso. Desde determinados lugares se ven influencias y decisiones, dando vida a lo que no puede tener jamás, actitud censurable, porque las redes de la imparcialidad se han roto para dejar paso a las influencias de Melquíades Álvarez, de Alba, que se empeñan en que no cambian las cosas.

Lo ocurrido entre Azaña y Lerroux en el Parlamento es lamentable. Lo habido con Lerroux destituyendo a los alcaldes, restándoles autoridad, para depositarla en la Guardia civil, nombramientos de altos cargos, demuestra todo una inmoralidad manifiesta.

En la noche de ayer (se refería Bruno por el viernes) se personaron las Juventudes republicanas, socialistas y comunistas para denunciar las reuniones que descaradamente venían teniendo en Madrid ciertos elementos militares.

Se dijo también por esta Comisión a la minoría socialista, que habían de dar la queja al Ministerio de la Guerra, de donde se les había echado, y en estos días ha habido tales desfachates en el Parlamento sobre la actitud de los fascistas, que el frente antifascista se movilizó para ver y comprobar cuanto se había denunciado por ellos mismos e integrado por dichas Juventudes.

Teniendo en cuenta esta situación, en la reunión del viernes propuse a la minoría que hiciera una declaración pública y que advirtiera a los partidos republicanos de la gravedad y responsabilidad en que se encontraba, y que el Partido Socialista avisara a sus afiliados para que estuvieran dispuestos a salir a la calle. Además, propuse otras cosas que dieron lugar a que se me preguntara si ello implicaba una censura al Comité Ejecutivo, cosa que aclaré no era tal mi intención. Y como consecuencia de esta proposición mía, se reunió acto seguido el Comité del Partido, dando cuenta la minoría de dónde salió la nota que toda la Prensa ha publicado; nota ésta que, si bien no recoge cuanto yo deseaba y proponía, por lo menos recoge algo.

Analiza Bruno Alonso la situación política como se hallaba el domingo, que nosotros omitimos, porque resuelta la crisis en la forma que se ha hecho, podía creerse que era un alarde y parcialidad de esta

El Consejo Nacional del Partido Republicano Democrático Federal, a sus correligionarios

Las dificultades que ha encontrado este Consejo para el cumplimiento de los acuerdos de la acamblea del 1 de abril del presente año, y las diferencias de criterio surgidas dentro del mismo en el enjuiciamiento de asuntos importantes en la vida del Partido, nos obligan a convocar una nueva asamblea nacional que habrá de celebrarse en Madrid el día 14 de octubre, bajo el siguiente orden del día:

Primero: Resignación de poderes. Segundo: Dificultades para la liquidación del Partido.

Tercero: Discrepancia de opiniones acerca de la colaboración o no colaboración con los Gobiernos de la actual República.

Cuarto: Proposiciones de los asambleístas.

Quinto: Elección de Consejo Nacional.

Tienen derecho a nombrar delegados: los organismos oficiales del Partido, comités y asambleas municipales, consejos regionales o provinciales. Los organismos auxiliares: casinos, juventudes y prensa federales. Serán representantes sin necesidad de elección: los concejales y ex concejales, los diputados y ex diputados provinciales, los diputados y ex diputados a Cortes federales.

Las votaciones serán por provincias. Los organismos auxiliares no tendrán más que voz.

Joaquín Pi y Arsuaga, presidente; Joaquín Rocamora, vicepresidente primero; Justo Fera, vicepresidente segundo; Dionisio Pérez, tesorero; Ernesto Solís, secretario; Félix Gil Mariscal, Pedro de Répide, vocales; Francisco Graciani, delegado regional de Andalucía Occidental.

DE LA PROVINCIA

Guarnizo

Hallazgo de 14 pares de calzado

Por la pareja de la Guardia civil que prestaba servicio en la madrugada del domingo, ha sido hallado en la marisma, junto a la vía del ferrocarril de Bilbao, un bulto extraño que al ser recogido resultó un saco, el cual contenía catorce pares de calzado de goma, todos ellos completamente nuevos, los que según indicios de la Guardia civil son procedentes de robo. Junto al calzado se encontró una gabardina que se supone abandonaron los "cacos" en su huida.

Según nos comunica la Guardia civil existe una pista segura que aclarará el Juzgado.

Nueva sociedad

En la Casa del Pueblo de Guarnizo y afecta a la U. G. T., se ha formado una sociedad de oficios y profesiones varias titulada "Redención", la que por medio de las columnas de LA REGION saluda a todas las instituciones de la provincia, comunicándoles su creación y domicilio así como a los trabajadores locales que sirvan sin bandera les ofrece la suya donde cobijarse. Dicha sociedad está formada por los camaradas Gregorio Fernández, presidente; Miguel Valiente vicepresidente; Eusebio Rodríguez, secretario; Julio Gento, tesorero; y Luis Gento, Manuel Collantes, Andrés Rodríguez y Acacio Villota vocales.

EL CORRESPONSAL

Villacaciques

Del Ayuntamiento

Quedar enterada de las circulares de la Diputación provincial insertas en el "Boletín Oficial" de 2 del actual relacionadas con el arbitrio sobre los vinos.

Felicitar oficialmente al hijo de esta villa don César Jenaro Abín por sus éxitos obtenidos recientemente en París por su libro de caricaturas de "Artistas y críticos", así como por los obtenidos en el diario de dicha nación "L'Intransigent" y adquirir dicho libro de caricaturas.

Aprobar el contrato celebrado por la Alcaldía con don Tomás Ordóñez, de arrendamiento de su hotel de La Leca para el Centro de Higiene Rural.

A propuesta del señor alcalde se acuerda iniciar una suscripción entre el vecindario de esta villa para poder realizar algunas obras en las calles y plazas de esta villa con objeto de dar colocación a los obreros parados y aliviar en cuanto sea posible su situación. Designando una Comisión de concejales para que recauden fondos.

Se faculta al alcalde para suscribir el poder al síndico don Manuel Ruiz par coadyuvar en los recursos pendientes que tiene el Ayuntamiento.

Se acuerda permutar con doña Natividad de la Cuesta una faja de terreno de una huerta en Ontoria por las parcelas que le fueron cedidas a la misma.

Se autoriza a la Alcaldía para que designe la tarifa que debe satisfacer don Enrique González por las terneras que degüelle en ésta para remitirlas a Madrid.

¡Que se aproximan las elecciones!

Está visto que al Ayuntamiento villacaciquense le preocupan mucho las elecciones: ayer un concejal propuso varias soluciones para atraerse los votos del proletariado, digo, para dar trabajo a los obreros del Ayuntamiento; hoy propone el alcalde la iniciación de una suscripción para poder seguir obteniendo votos y dale con mis equívocos! para poder realizar obras con el fin de dar colocación a los obreros faltos de tra-

bajo y mañana quién sabe lo que iniciarán. Ya días pasados dijimos que viviesen tranquilos, que de la Casanova nadie les echaría, pero parece ser que no las tienen todas consigo.

Lo que me hace a mí más gracia es eso: que hacen ver al público el afán desmedrado que tienen los concejales monárquicos por colocar a los obreros y cuando tienen ocasión no se acuerdan de ellos para nada, porque vamos acutentas. ¿No quedaron con la Comisión de la Casa del Pueblo en que el puente de Santibáñez lo harían los obreros parados o al menos serían ocupados éstos en dichas obras? Pues días pasados se presentó el expresidente de la Sociedad de Oficios Varios en el Ayuntamiento a solicitar trabajo para los obreros de la Casa del Pueblo y se encontró con que el puente estaba ya construido y hasta creo que recibido. Lo que les dijo el compañero Castro no hay para qué manifestarlo, ya lo comprenderá el lector. Y ahora nos vienen con que ni duermen ni descansan pensando en el obrero sin trabajo. Menos palique, menos acuerdos y más obras, pero éstas que no figuren en "el papel", sino en las calles y plazas de esta villa y pueblos del Ayuntamiento.

De la suscripción que inicia el alcalde para que vamos a hablar. ¿Dónde está el Ayuntamiento las pesetas que diariamente se recaudan? ¿Dónde están aquellas pesetas que figuran en los presupuestos para obras en los caminos, calles y plazuelas y que si la memoria no nos es infiel ascienden a la suma de 4.000 pesetas? ¿Cree el Ayuntamiento que con la falta de dinero que hay entre todo el vecindario, a excepción de tres o cuatro capitalistas, va a recaudar lo suficiente para dar ocupación durante el invierno al proletariado? Pues yo digo que no y si que se gaste menos en "cosas superfluas" habiendo como

Estuches para dibujo
Las mejores cosas
Los mejores precios
La Carpeta-Casa Soler
ESCALERILLAS DEL PUENTE

ellos dan a ver tanto hambre. Terminamos como empezamos ¡Que se aproximan las elecciones! Si no fuera por esto no se acordaban del pueblo bajo

Agrupación Socialista

A nuestros oídos ha llegado la noticia de que en esta villa será pronto un hecho la constitución de dicha agrupación. Aplaudimos dicha constitución y aquí nos tienen para todo cuanto se les ofrezca a los iniciadores de la formación de la Agrupación Socialista. Ahora más que nunca es el momento de demostrar que nada queremos con los García's ni con los Lauros.

M. de la Cotera.

¡Trabajador! Hazte agente electoral de las doctrinas económicas que te emancipan
No hay más que Burguesía o Proletario; Capital o Trabajo.
No confundas la creencia religiosa, y si la confundes, estudia para burgués y explotador.
¡Jesucristo amó a los pobres; ¡jamás apostó a los burgueses como ahora. Eso son los agrarios.

Frete antifascista y contra la guerra

A todos los simpatizantes, adheridos, intelectuales, trabajadores:

Hoy, martes, en el local de la Sociedad del Arte de Vestir, Ruamemor, 21, bajo, a las siete y media de la tarde, lugar la asamblea del frente antifascista.

El orden del día es el siguiente:

- 1.º Trabajos realizados por el Comité provisional del frente antifascista.
- 2.º ¿Qué es el fascismo? Organización y lucha contra el fascismo.
- 3.º Informe de la Juventud en la lucha contra el fascio.
- 4.º Nombramiento del Comité.

Los momentos son críticos y es preciso que trabajadores, intelectuales, simpatizantes de todos los matices, decididos a luchar contra esa peste negra, acudan todos.

Partido Republicano Radical Socialista independiente

Mañana, martes, a las ocho de la noche, en el salón "El Alcázar", se celebrará una reunión para proceder a la formación del Partido.

Se ruega a cuantos simpatizan con este partido asistan al acto.—La Comisión organizadora.

NOVIEMBRE, 25 ESTAMBUL CARAMEL DE MODA
GRAN SOUPER DANSANT
Hoy, día 10 de octubre
Gran éxito de la gran orquesta de atracción
THE BOYS OF THE FOX
UNICA EN SU GENERO
Fermidables humoristas rítmicos. Todos los últimos éxitos de bailables modernos. Lujosa presentación.
Todos al ESTAMBUL a oír la mejor orquesta y la más alegre.
Visite hoy ESTAMBUL
Ruamemor, 25. Santander
Se reserva rigurosamente el derecho de admisión

ATENEO POPULAR
La señalada atención y protección que progresivamente van concediéndose al Esperanto, muchas naciones en el mundo entero, unida al rápido crecimiento del número de esperantistas, hace que el idioma que un día fué el ideal de unos cuantos, hoy sea una realidad y su posesión cada vez más necesaria y práctica.
Sin literatura tiene ya una amplitud muy importante, poseyendo Moscú la mayor biblioteca esperantista (más de 10.000 volúmenes).
Está internacionalmente admitido en las comunicaciones telegráficas y en el correo.
Entre sus innumerables publicaciones figura "El Boletín Oficial de la Oficina Internacional del Trabajo" aneja a la Sociedad de Naciones y para su correspondencia y propaganda lo han adoptado entre otras Ferias de Muestras y exposiciones internacionales las de Lyon, Leipzig, Frankfurt, Budapest, etc.
Al objeto de colaborar en nuestra ciudad a esta noble empresa que tiende a dar una mayor amplitud a la cultura y estrechar los lazos de fraternidad entre todos los pueblos del mundo, la Sección esperantista de este Ateneo dará un curso de este idioma que durará cuatro meses a partir del 1 de octubre. La matrícula será gratuita, pudiéndose inscribir todos los días de siete a nueve y media en este centro.

(Continuará).
¡Camarada femenino! De ti se espera la traición a tu marido obrero:
Vota, anda, vota a la burguesía, que en su avaricia y crisis, lleve a la guerra a tus hijos para expandir sus mercados
Anda y vota a los que dicen que va muy de prisa la República.
¡Acuérdate, camarada femenino, lo que comen tus hijos y por qué lloran!
¡No te dejes engañar, camarada femenino!

CAFE CANTABRO BURGOS, 1. TELEFONO, 36-57
El predilecto de las familias - Café expreso - ticores de las mejores marcas
GRAN EXITO DE MERCEDES SICILIA
El sábado, reaparición de la "Troupe" VALKYRIA
Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

Gran Kursaal «La Tierruca»
SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER
10 de octubre de 1933
Gran éxito de HERMANAS BENAMOR
Éxito sin precedente de la Escuela al Danzarina INÉS MONTOYA
Atracción CAMEN VARRA frívola
Próximamente debut de MATILDE TAPIA y GLORIA ALBENIZ, Estrella Frívola
Todos los días viernes 10, 11 y 12 noche - SÁBADO entero y media noche
Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

ACTIVIDADES SINDICALES

Asociación provincial de trabajadores y afines

Esta sección celebrará Junta general ordinaria mañana, miércoles, a las siete de la tarde, en primera convocatoria y a las siete y media en segunda.

Punto principal del orden del día: nombramiento de directiva, sujetándose a los artículos 27 y 28 de nuestro reglamento.

Sociedad de obreros limpiabotas

Esta Sociedad pone en conocimiento de todos sus asociados que hoy, martes, día 10, a las nueve de la noche en primera convocatoria y a las nueve y media en segunda convocatoria, celebrará junta general ordinaria para tratar varios asuntos de interés. Se ruega la más puntual asistencia y se impondrá el correctivo acordado al que falte sin causa justificada.

Dependientes de almacén y licores

Se recuerda a patronos y obreros que según la base novena del Contrato de trabajo, el jueves, día 12 es fiesta completa y abonada.

Se recuerda la normalización del abono de cuotas.

Aserradores mecánicos y maderos de almacén de maderas

Se convoca a los compañeros parados para la reunión de mañana, a las cinco, en la secretaría.

Metalúrgicos de Santander

Junta general mañana, miércoles, a las siete en segunda, advirtiéndose que los compañeros del extrarradio que falten a tres juntas se les aplicará el correctivo.

Obreros panaderos

A partir de hoy, la hora de pizarra será de cuatro a cinco y los días festivos de once y media a doce y media.

Oficios varios de Maliaño

Sección alpargatera. — Junta extraordinaria mañana, miércoles, a las siete y media, a la que asistirá el secretario de la F. O. M., compañero Ramos.

Oficios Varios de Los Corrales

Esta Asociación convoca para el próximo día 14, sábado, a las ocho en primera convocatoria y a las ocho y media en segunda, a asamblea general ordinaria en el salón de la Casa del Pueblo. Por tratarse asuntos de gran importancia, se ruega a todos los afiliados la más puntual asistencia.

Sindicato Marítimo "La Naval"

A todos los tripulantes de la Compañía Trasatlántica. — Se pone en conocimiento de todos los tripulantes, en activo, enfermos, lesionados, desembarcados por el servicio militar y despedidos de los vapores correos "Habana" y "Cristóbal Colón", que a la mayor brevedad remitan a la Sociedad Unión Marítima de Erandio (Vizcaya) los datos que a continuación se expresan:

Día, mes y año en que embarcó en la Compañía.

Tiempo que haya estado desembarcado en una o varias veces.

Tiempo que lleva a bordo del último buque, si es que está en activo.

Si se halla desembarcado, el tiempo que lleva en tierra y cuáles fueron las causas de su desembarco.

EN LA NOCHE HAGASE ACOMPAÑAR DE UNA PISTOLA

ASTRA
ES UN BUEN AMIGO

UNETA Y CIA. GUERNICA

De venta en las Armerías de los señores Irureta y José Riva (Las Rojas)

po que lleva en tierra y cuáles fueron las causas de su desembarco.

Tiempo total que lleva de servicio en la Compañía.

Se advierte a todos los interesados que esta inscripción es completamente voluntaria, bien entendido que los que no se acojan a ella perderán todo derecho a reclamación.

Esta inscripción se hace a requerimiento del Delegado del Estado en la Compañía Trasatlántica.

Se ruega a todos los compañeros que se encuentren desembarcados de

las parejas amarradas, que precisándose los datos del tiempo y sueldo que ganaban, entendiéndose que todo aquel que no facilite estos datos tal vez no quiera reclamar, es por lo que recabamos de todos los asociados que lo quieran reclamar se presenten en esta Secretaría.

SOCIEDAD DE OBREROS DE LA JUNTA DE OBRAS DEL PUERTO

Se pone en conocimiento de los compañeros que están atrasados en sus cuotas, que tienen de plazo hasta el día 20 del presente para ponerse al corriente, y que pasada esta fecha, se cobrará según el acuerdo tomado en asamblea.—La Directiva.

CARTELERA POLITICA

Vanguardia Federal

Se convoca a los afiliados del segundo distrito que comprende las calles siguientes: Lope de Vega, Pedruca, P. del Cuadro, P. de la Libertad, Velasco, Daoiz Velarde, Marcelino S. de Sautuola, Bonifaz, Calderón, Gándara, Gómez Creña, Wad Rass, Paseo de Pereda, General Es-

partero, Peña Herbosa, Río de la Pila, Río de la Pila (entre huertas), Pasadizo del Río de la Pila, Travesía de Río de la Pila, San Antón, San Celedonio y Travesía de San Celedonio, a una reunión que tendrá lugar, en la secretaría de la Vanguardia, el día 12 a las ocho y media de la noche.

Por ser de interés el asunto a tratar, se suplica la asistencia.

Orfeón Socialista "Pablo Iglesias"

Se convoca para mañana, miércoles, a asamblea general extraordinaria a las siete y media en primera convocatoria y a las ocho en segunda.

Siendo los asuntos a tratar de suma importancia, se ruega la asistencia de todos los socios efectivos.

Juventud Socialista de Santander

Se convoca al Comité de esta Juventud para mañana, miércoles, a las siete y media de tarde. Por ser los asuntos a tratar de bastante trascendencia, se ruega la asistencia de todos los camaradas.

ATENEOPOPULAR

CLASES

Con el fin de reducir el número de alumnos que se han quedado sin plaza por insuficiencia de local y por el crecidísimo número de ellos que este año se han presentado a matricularse, la Junta directiva ha acordado crear una nueva clase de ampliación de estudios primarios, la cual empezó a funcionar ayer, lunes, día 9, de seis a siete de la tarde y continuando todos los lunes, miércoles y viernes, por lo cual se ruega a los que estaban apuntados como aspirantes a dicha clase así como a los que quieran ingresar en la misma, pasen a matricularse hoy, martes, día 10, a las siete y media de la tarde.

Conservas

ALBO

Santoña (Santander)



SANTOÑA

LOS MADRUGADORES DE LA PELEA FASCISTA

"La Libertad", de ayer, termina un párrafo dando consejos al nuevo Gobierno, en el que dice: «y en último término, energía y valor para deshacer de un zarpazo el ridículo fantasma que ensombrece a España con una proyección desproporcionada». Bueno, que venga, y veremos quién es manco.

ALFA

La mejor máquina de coser y border, de producción española

Representante general en Santander: Casa Musicator Gramófonos y discos

ANUNCIOS ECONOMICOS

SALONES DE LA RIBA, Máquinas de escribir, Blanca, 6. CARROCERIA OMNIBUS, 22 plazas, lujoso interior, vendo barata o cambio por abierta. Meas y sillitas ocasión. Informes: Bar Suizo.



¿usted fuma?

Chiste del contenido de un petaca... pero también de la petaca. Las mejores más baratas y más variadas.

G. RODRIGUEZ PRIETO

Especialista de las industrias del cuero

BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA

Visita esta exposición permanente

Puerta la Sierra. SANTANDER

Líneas de Autobuses de Castro-Urdiales y Laredo-Santoña o Santander

Horas de salida

De Santander a Laredo y Castro-Urdiales, a las	8.30 y 17.00
De Santander a Santoña, a las	13.00 y 17.00
De Santoña a Santander, a las	8.00 y 15.30
De Castro-Urdiales a Laredo, Santoña y Santander, a las	7.15 y 14.30

Salida de Santander: frente a Casa de Correos

SERVICIO ECONOMICO Y RAPIDO PARA EXCURSIONES

Billetes intrasemanales y reducidos de ida y vuelta para dos y tres días

Desde SANTANDER (IDA Y VUELTA)	Precios	BILLETES SENCILLOS (IDA)	Precios
	1.ª 2.ª		1.ª 2.ª
Castro: Miedo, Cardigo, Iblares, Otanes, Santillán, Lusa.		Santoña, Duero y Argos a Santander.	
Guriezo		Laredo y La Pesquera a Santander.	
Liendo		Escalante a Santander.	
Tarrueza		Santoña a Duero	
Laredo y la Pesquera		Idem a Argos.	
Colindres y Treto		Id. a Escalante y Gama.	
Cicero		Duero a Argos.	
Santoña, Duero y Argos		Idem a Escalante	
Escalante		Idem a Gama	
Gama		Argos a Escalante.	
Beranga y Praves		Idem a Gama	
Anero		Escalante a Gama	
Hezayo y El Bosque		De Laredo a Santoña e intermedios igual tarifa que de Laredo a Gama.	
Solares			
Heras			
San Salvador y Astillero			
Roó, Maliaño, Muriedas.			

Encargos: a Santoña y Laredo, hasta dos kgs. 0.50 ptas. y hasta 5 kgs. una peseta. A Liendo, Guriezo y Castro, hasta dos kgs. 0.75 ptas. y hasta 5 kilogramos 1.25.—EXIGIR TALON.

En vigor, condiciones, billetes ida y vuelta en cuanto no se oponga a esta reforma.

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Flores, «Villa Cisneros». — Teléfono: 10-52

MOTORES

BOBINAJES, REPARACIONES, INSTALACIONES ELECTRICAS, BOMBILLAS SUPERIOR CALIDAD A 1,25

CASA SUAREZ

Doctor Madrazo, 8 - Tel. 3379

Salón Pradera

Recinto de la Feria de Muestras

EL PRÓXIMO JUEVES

GRAN BAILE de 5 a 9 de la noche

PRECIOS POPULARES

Orquesta selecta, integrada por siete profesores

Garage de Puertochico

CALDERÓN, 35



Completamente incombustible

Reparación garantizada y custodia de toda clase de coches

Rectificación de bloques

Reparación de motores marinos



PROPIETARIO: MANUEL FERNANDEZ

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Noticias y comentarios políticos

Hoy se celebró Consejo de ministros en la Presidencia, tratándose preferentemente de cuestiones administrativas

MADRID. — A las diez y media de la mañana quedaron reunidos los ministros en la Presidencia, durante la reunión hasta las dos de la tarde. A la salida, y a preguntas de los informadores, el jefe del Gobierno, señor Martínez Barrios, dijo a los periodistas, que se había acordado en la reunión nombrar secretario de los Consejos al ministro de Marina, señor Pita Romero.

Acercas de lo tratado en el Consejo dijo que únicamente había sido de cuestiones administrativas, y que mañana volverían a reunirse para tratar de cuestiones políticas, como son la provisión de altos cargos, nombramiento de gobernadores, etcétera, etc.

Terminó diciendo que el señor Pita Romero facilitaría a la Prensa la nota oficiosa de lo tratado en la reunión ministerial.

Cuando salieron los demás ministros, el de Marina dió a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

Estado. — El Consejo examinó el cablegrama que se ha de enviar al embajador de España en la República Argentina, a fin de tratar de resolver el asunto de los giros, que está pendiente entre los dos países.

Gobernación. — El ministro dió cuenta de la situación en que se encuentra el país, que es de tranquilidad completa.

Guerra. — Ascendiendo a generales de brigada honorarios a varios coroneles.

Marina. — Aprobando las obras de cimentación del polígono de Torregorda, y otra relativa a ascensos.

Industria y Comercio. — El ministro informó a sus compañeros sobre la situación de

nuestras relaciones comerciales con Francia. Trabajo. — El ministro puso en antecedentes acerca del asunto de los obreros de Uso y Vestido, de Madrid, y de las gestiones que ha hecho, encaminadas todas ellas a conseguir la posible solución del conflicto, habiéndosele encomendado que prosiga sus gestiones a fin de tratar por todos los medios de que no se plantee el conflicto anunciado.

Obras públicas. — Se trató sobre la aprobación de diversos expedientes relativos a subastas de diferentes obras ferroviarias. Hacienda. — Se autorizó al ministro la emisión de bonos del Tesoro con la fecha de suscripción.

LA COMBINACION DE ALTOS CARGOS SE ACORDA EN EL CONSEJO DE HOY

Madrid. — Esta mañana fué abordado por los periodistas el señor Martínez Barrios, a quien le interrogaron sobre la combinación de altos cargos, manifestando éste que tenían que ser aprobados previamente por el Presidente de la República, y que, por lo tanto, no podía adelantarse nada.

Se le preguntó si se acordaría en el Consejo que se iba a celebrar, a lo que contestó el señor Martínez Barrios que probablemente así se haría.

NOMBRES QUE SE RUMOREAN PARA OCUPAR ALTOS CARGOS

Madrid. — Por conducto de una alta personalidad política pudimos averiguar esta mañana, que proba-

blemente serían destinados para la subsecretaría de Industria y Comercio, al señor Moreno Galvache; para la Dirección general de Minas y Combustible, al señor López Goicoechea, y para la Dirección general de Comercio, a don Benito Artigas Arpón, o un cargo parecido.

LA LISTA DE GOBERNADORES

Madrid. — Esta mañana fué interrogado el ministro de la Gobernación sobre la combinación de gobernadores, manifestando éste que durante la noche última se había estado trabajando sobre esta combinación, habiéndose acordado el nombramiento de algunos, que no consideraba prudente adelantar sus nombres por una elemental prudencia; pero que esta tarde se darían a conocer algunos de éstos.

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Madrid. — La "Gaceta" de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia. — Decreto disolviendo las Cortes Constituyentes.

Otro convocando a elecciones para diputados el día 19 del próximo mes de noviembre, y en segunda votación el 3 de diciembre, y disponiendo asimismo que las nuevas Cortes se reúnan el domingo, 8 de diciembre.

Hacienda. — Decreto autorizando un proyecto de ley, concediendo un crédito de 3.150.000 pesetas, con destino a material de Prisiones.

Otro autorizando la rehabilitación de recursos con destino al nuevo ministerio de Comunicaciones.

UNA NOTA DE LOS REPUBLICANOS PROGRESISTAS

Madrid. — Los republicanos progresistas han hecho pública una nota en la que dicen que es sabido que el partido tenía acordado, a raíz de la última crisis, reservarse su posición respecto a ella, para cuando se celebrase la asamblea nacional, y que por lo tanto se ruega a todas las agrupaciones progresistas locales y regionales que se abstengan de emitir juicios, en tanto el partido no disponga otra cosa.

Cinco disparos contra un auto que huía después de chocar con una moto

MADRID. — En las últimas horas de la madrugada un automóvil que, con los faros apagados, cruzaba a toda velocidad por la calle de Peligros, chocó violentamente contra una "moto" de la Policía, y en la que viajaban tres agentes.

A causa de lo violento del choque, los agentes salieron despedidos del interior del vehículo, yendo a parar al encintado de la acera.

El conductor del automóvil, en vez de parar, aceleró la marcha con dirección a la calle de Alcalá, siendo una verdadera casualidad que no atropellase a una pareja de guardias de Seguridad, que, al darse cuenta de lo ocurrido, se colocaron en medio de la calle, tratando de impedir que el "auto" pasara.

En vista de la actitud del conductor del vehículo, uno de los guardias sacó la pistola, haciendo cinco disparos contra el mismo, sin que se tengan noticias de que las balas surtieran efecto.

A pesar de lo avanzado de la hora, el ruido de las detonaciones produjo intensa alarma en el público de los alrededores de la calle donde ocurrió el suceso.

EN MADRID

LA REGION

Se vende solamente en el kiosco de

Don M. Ontañón

ALCALA

(frente a Las Calatravas)

La política actual, motiva que lleguen a las manos dos andaluces

SEVILLA. — Como consecuencia de la tensión que asistía a los ciudadanos españoles en la cuestión palpitante de política, llegaron a las manos Antonio Mira y Manuel y Segismundo Calvo, que se hallaban en un bar de la calle de la Alhóndiga, resultando heridos los dos últimos a consecuencia de dos disparos que hizo el primero.

Hechas las diligencias del caso, dijo Antonio Mira que hallándose en el bar, se suscitó una cuestión sobre la forma de haberse resuelto la crisis, pronunciándose palabras de mofa y de ataque para el partido socialista, a que pertenece, y como las consideraba vejatorias siguiendo la campaña que contra este partido se había emprendido y al que, como decimos, pertenece, se vio precisado a contestar en debida forma, agriándose la cuestión hasta el punto que se vio precisado a hacer uso de la pistola que llevaba para defenderse de la agresión que le hacían, puesto que se echaron encima de él para agredirle.

El estado de los heridos encierra alguna gravedad.

A falta de otra cosa le roban la dentadura

NUEVA YORK. — En el despacho de uno de los dentistas de más renombre de esta ciudad, domiciliado en Riber Side Drive, se presentaron tres desconocidos, los que, amenazándole con sendas pistolas, le instaron a que les entregara todas las dentaduras de oro que tuviera en la clínica.

El odontólogo les enseñó los estantes, que estaban vacíos, y entonces los atracadores, para no perder el viaje, le sentaron en la silla del consultorio y después de forcejear largo rato, le extrajeron todos los dientes y muelas de oro que tenía.

Una vez cometido el hecho huyeron, no habiendo podido ser detenidos.

Fallecimiento de un diputado

MADRID. — En esta capital falleció ayer don José Lladó y Vallés, notable abogado y político, ex oficial mayor del Consejo de Estado.

El señor Lladó, que militó durante largo tiempo en las filas romanistas, ejerció importantes cargos, entre ellos el de subsecretario de la Gobernación y la Fiscalía del Supremo.

Fué diputado varias veces, representando a distintas partes de Galicia, y en las últimas elecciones fué igualmente elegido, formando en la actualidad parte de un partido republicano.

Un comentario de "El Socialista"

MADRID. — El diario "El Socialista", refiriéndose a la denuncia de que ha sido víctima uno de sus últimos números, dice que, según tiene entendido, el citado número fué denunciado por injurias al presidente de la República, pero que ellos estiman que esta versión es completamente gratuita, pues ellos no han injuriado ni injuriarán al jefe del Estado, por no estar las injurias a ninguna persona, ni en sus métodos ni en su ideario, y que, además, el injuriar es de mal gusto.

Añade el citado colega que lo que no se puede impedir es que fiscalicen la obra de los Poderes constituidos, ni que una vez fiscalizada pongan el resultado de la fiscalización en conocimiento del público.

Jóvenes socialistas detenidos

MADRID. — También da cuenta "El Socialista" que en la noche del domingo fueron detenidos cuatro jóvenes socialistas que repartían por las calles el manifiesto aprobado por la minoría parlamentaria y el Comité Ejecutivo de su partido, así como unas octavillas en las que se hacían diversos comentarios sobre el nuevo Gobierno.

Los detenidos fueron conducidos a la Dirección general de Seguridad, y por la mañana se les tomó declaración, volviendo después a ingresar en un calabozo y siendo puestos en libertad a las veinticuatro horas de ser detenidos.

La nueva Comisión gestora de Bilbao

BILBAO. — Esta mañana tomaron posesión de sus cargos los nuevos miembros de la Comisión gestora bilbaína, la que está compuesta por cuatro radicales, un miembro de Acción Republicana, un radical-socialista, un radical-socialista independiente y un miembro de Acción Nacionalista.

Preside esta Comisión el radical don Juan Gallano, siendo vicepresidente de la misma el también radical, don Simón Beltrán.

El gobernador, señor Muga, dió posesión de sus nuevos cargos a los gestores, no asistiendo al acto ninguno de los gestores de la antigua Comisión.

Reunión de Comisiones

Anoche se reunieron las Comisiones municipales de Personal, Policía, Abastos y Ensanche.

En la reunión de las tres primeras se trató sobre asuntos de trámite, y en la de Ensanche se acordó que en la próxima sesión municipal se solicite del Ayuntamiento la instalación de alumbrado en las tres calles que han sido abiertas recientemente en Maliaño, e igualmente que se dé nombre a las mismas.

También se tomó el acuerdo de realizar obras de limpieza en la entrada del túnel existente en el Barrio de Camino, a fin de que, una vez efectuadas estas obras, se pueda realizar una inspección en el túnel, para hacer en el interior de él las obras de consolidación que sean necesarias.

Y por último se acordó solicitar del Ayuntamiento que se encargue a una Comisión de técnicos el estudio del proyecto de construcción de un túnel que una la ciudad con la zona de Maliaño.

Una vez que se confeccione este proyecto, se someterá a la aprobación del Ayuntamiento, al que se pedirá sea nombrada una Comisión financiera que se encargue de realizar las gestiones necesarias para llevarlo a la práctica.

Del Gobierno Civil

La tranquilidad sigue visitando este centro oficial, no teniendo el señor Méndez ninguna noticia que facilitarnos.

Le interrogamos sobre su marcha a Madrid, y nos dijo que tenía pedido permiso al ministro para ausentarse mañana por la noche y despachar en Madrid el asunto del pantano del Ebro, y que si no ordenaba el partido y la superioridad su regreso, continuaría viaje a Murcia, para preparar la campaña electoral, en la que presentará su candidatura.

— Todo esto — nos dijo el señor Méndez — es una suposición, pues tengo indicaciones de que he de permanecer en ésta hasta que determine el ministro, por ser así su deseo, y, por lo tanto, hasta que no reciba instrucciones, que probablemente las recibirá hoy, no puedo decir nada en concreto.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE SANTANDER

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Instituto benéfico-social que se halla bajo el protectorado del Ministerio del Trabajo y Previsión.

Delegado de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo

Agencias en Castro-Urdiales, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinos.

Operaciones que realiza: Préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.

Préstamos con garantía de valores; ídem con garantía personal, hasta 2.000 pesetas como máximo; créditos con garantía hipotecaria.

Pensiones para la Vejez y rentas vitalicias, Retiro Obrero y Seguro de Maternidad, Mutualidades escolares. Sellos de ahorro.

Seguro de accidentes del Trabajo contra el riesgo de indemnización por incapacidades permanentes o muerte.

CAJA DE AHORROS

Libretas de ahorro. Cuentas corrientes. Impiaciones a plazos.

Horas de oficina: Central de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde de 5 a 8.

Sucursal, de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados, semana inglesa.

Garage PUERTOCHICO

CALDERÓN, 25

Manuel Fernández

CLÍNICA DENTAL Francisco Villar

Médico dentista Travesía de San Emeterio, 1, 1.º PUERTOCHICO

Se traspasa el local que ocupa la JOYERIA CACICEDO sita en la calle de San Francisco, 33 INFORMES, EN EL MISMO

Contra la propaganda asista

La clase obrera responde con la huelga

TOLEDO. — Ante el anuncio de que las Juventudes católicas habían de celebrar en esta capital una asamblea nacional los días 12 al 15 del corriente, las Sociedades obreras afectas a la Casa del Pueblo y a la Unión Local de Sindicatos, han presentado al gobernador un oficio de huelga indefinida a partir del día 12.

Ante el anuncio de huelga, el gobernador celebró una entrevista por separado con los elementos dirigentes de las Juventudes ca-

tólicas y de los Sindicatos y U. G. T., con el fin de tratar de solucionar el conflicto.

LOGROÑO. — Para el día 12 del actual, los agrarios riojanos se proponen celebrar un mitin en Calahorra y en el que ha de tomar parte Gil Robles.

Ante el anuncio del citado mitin, las Sociedades obreras de Calahorra han anunciado que declararán la huelga general el mismo día 12.

Por su parte, una Comisión de los diferentes partidos republicanos ha solicitado del gobernador de la provincia que se le conceda autorización para celebrar el mismo día una manifestación.

Según noticias oficiosas, parece ser que la autoridad está decidida a permitir que se celebre el mitin de los agrarios, y a fin de que no ocurran incidentes, dispondrá la concentración de fuerzas en Calahorra.

Un naufragio

GIJÓN. — El vapor "Diciembre", de 150 toneladas, de la matrícula de San Sebastián, salió de Santander para Villagarcía y Pontevedra con abonos químicos, y al llegar a la altura del Cabo Peñas se le abrió una vía de agua, que no pudo ser tapada, y a pesar de los esfuerzos de la tripulación, se hundió.

Esta fué salvada en los botes del barco hasta que llegó la lancha motora "María del Rosario", de la matrícula de Bañuges, y los trajo a este puerto.

Por tener intereses, se zurrarán dos propietarios

ALMAGRO. — En una finca del pueblo de Granátula riñeron por una cuestión de linderos los propietarios Gregorio Moreno, de sesenta años, y Emilio Rueda, de cuarenta, acompañado éste por su hijo Emilio, de diecinueve.

Gregorio dió tan fuerte golpe en la cabeza a Emilio Rueda (padre) que éste quedó muerto instantáneamente.

Seguidamente sacó una navaja y con ella seccionó los órganos genitales del muerto.

El hijo de éste corrió a dar cuenta del suceso.

TEATRO PEREDA

Marles, 10 de octubre de 1933.

¡CONTECIAMIENTO!

Segunda actuación en España de la famosa

ORQUESTA RODE

A LAS 7 Y A LAS 10,30

PROGRAMA

1.º ESTRENO de la película de ARTISTAS ASOCIADOS,

LA MADONA DE LA CALLE

2.º Exitos insuperables de la famosa

ORQUESTA RODE

Nuevo programa: Compuestos de música de Tzigana, valses vieneses. Interpretación genial de piezas de concierto de los grandes autores.

16 SOLISTAS, 16

entre ellos el profesor de Flauta Pánica y el Tzigane cantor de la célebre canción de la guitarra de

Alfredo Rode EN LA PELICULA

El Danubio Azul